
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR

Ata da 1a Reunião Ordinária da Comissão de Defesa do Consumidor
(CDC) da Segunda Sessão Legislativa da Sexta Legislatura da Câmara
Legislativa do Distrito Federal.

Aos vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e doze, a Comissão de
Defesa do Consumidor da Câmara Legislativa do Distrito Federal reuniu-se às dez
horas e vinte e nove minutos, na Sala de Reuniões das Comissões, para realizar
a sua primeira reunião ordinária, contando com a presença de três membros:
Deputada Arlete Sampaio (Presidenta), Deputada Luzia de Paula e Deputado
Agaciel Maia. Ao iniciar a sessão, foram lidas e aprovadas, com três votos
favoráveis e duas ausências, a Ata da 11" Reunião Ordinária da CDC, realizada
no dia vinte e nove de novembro de dois mil e onze, bem como a Ata da 1"
Reunião Extraordinária dessa comissão, realizada no dia vinte e nove de
fevereiro desse ano. Iniciando os comunicados, a Deputada Arlete Sampaio
registrou as justificativas de ausência do Deputado Aylton Gomes, que
encaminhou memorando para justificar sua impossibilidade de estar aqui em
função de outros compromissos e, há poucos minutos, o telefonema do Deputado
Dr. Michel, que informou que seria impossivel estar presente. A seguir, a
Presidenta comentou sobre o esforço que foi feito pela assessoria da comissão no
sentido de tornar mais transparentes as discussões, debates e as ações da
Comissão de Defesa do Consumidor, assegurando que todo o material trabalhado
pela comissão possa estar disponível tanto na intranet como também na internet.
Informou também que foí iniciada hoje uma experiência de divulgação da reunião
em tempo real na internet. Desse modo, continuou, enquanto não se instala TV
Legislativa, esforços foram realizados para tornar mais transparentes as
atividades da CDC. Continuando os comunicados, a Presidenta Arlete Sampaio
lembrou que, na última reunião extraordinária, foi aprovada a realização de uma
audiência pública, e que tal evento foi confirmado para o dia vinte e seis de abril
de 2012, no horário de nove horas, no Plenário dessa Casa de Leis. O tema,
conforme aprovado na última reunião, será "Desafios e Politicas para Defesa do
Consumidor no Distrito Federal", com o objetivo de constituir parceria institucional
desta comissão com outros órgãos públicos e entidades civis relacionadas à
defesa do consumidor, bem como propiciar elementos para a elaboração de
diagnósticos sobre a situação dos direitos do consumidor no Distrito Federal. A
Presidenta relatou ainda que, recentemente, o PROCON-DF divulgou uma lista
das empresas que mais são questionadas pelos consumidores e que a CDC pode
acompanhar essa questão, colaborando com os órgãos de defesa do consumidor
e definindo ações legislativas que possam contribuir para melhorar a vida das
pessoas que consomem no Distrito Federal. Continuando, a Presidenta
comunicou que já foram convidados os representantes do Departamento de
Proteção e Defesa Econômica da Secretaria de Direito Econômico do Ministério
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da Justiça, do PROCON-DF, da Delegacia do Consumidor da Polícia Civil, da
Promotoria de Justiça e Defesa do Consumidor do Ministério Público e do Instituto
Brasileiro de Estudo e Defesa das Relações de Consumo - IBEDEC. Informou
ainda que podem ser realizados contatos com algumas universidades em que há
cursos de Direito, para que as pessoas interessadas no assunto estejam
presentes. A Presidenta Arlete Sampaio lembrou ainda que, em seu mandato
anterior, a partir de um projeto de lei de sua autoria, foram realizadas audiências
públícas na Universidade Católíca sobre pesos e medidas, projeto que foi
aprovado e hoje é Lei no Distrito Federal. Essa Lei obriga todos os
supermercados a colocarem nas etiquetas de preço o preço por unidade de
medida, de maneira que o consumidor possa melhor avaliar a sua compra. A
seguir, a Presidenta concede a palavra à Deputada Luzia de Paula, que
comunicou, com pesar, o luto devido ao falecimento de um dos diretores e
fundadores da Escola de Samba Águia Imperial de Ceilãndia. Informa que o
senhor Gedeon foi também fundador da agremiação Guerreiros da Bola e uma
das pessoas, em Ceilãndia, que sempre trabalhou na área social, comunitária e
principalmente no futebol feminino. Disse que Gedeon se despediu de nós, neste
momento, ainda muito jovem e foi um guerreiro naquela cidade, onde a luta,
principalmente nas questões comunitárias e nos segmentos sociais, é incessante.
Por fim, a Deputada Luzia de Paula registrou suas homenagens ao senhor
Gedeon de Ceilândia, homenagens que foram acolhidas pelos deputados
presentes. Concedida a palavra ao Deputado Agaciel Maia, o parlamentar
registrou o falecimento de Raimundo Paes, um maranhense que entrou no
Senado em 1973, que sempre trabalhou na área de compras e sempre deu boas
idéias no que diz respeito à defesa do consumidor. Infomou que o senhor
Raimundo Paes, infelizmente, faleceu em decorrência de um acidente de carro. E
que, em se tratando de um servidor público exemplar, ligado e afeito à área de
defesa de consumidor, tendo inclusive prestado assessoramento em áreas
específicas, o Deputado Agaciel Maia solicitou a permissão da Presidente para
fazer esse registro meritório de um servidor tão dedicado ao trabalho, o que foi
prontamente aceito pelos parlamentares presentes. A Deputada Arlete Sampaio
determinou o registro de tais homenagens e manifestou solidariedade quanto aos
falecimentos comunicados. A seguir, a Presidenta passou aos itens de apreciação
da pauta a seguir: PL 489/2011, de autoria do Deputado WASHINGTON
MESQUITA, que "obriga as empresas que comercializam carne a prestar
informações sobre a origem desse produto, na forma que especifica" (relator:
Deputado Agaciel Maia com parecer favorável à matéria). Concedida a palavra, o
Deputado Agaciel Maia solicitou a retirada de pauta dessa proposição, devido à
ocorrência de fato novo e informações adicionais sobre a matéria. A Presidenta
Arlete Sampaio deferiu a solicitação e o Projeto de Lei 489/2011 foi retirado de
pauta. A seguir, após leitura do parecer e discussão, o Projeto de Lei 54812011
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foi aprovado com três votos favoráveis e duas ausências (projeto de autoria
do Deputado Olair Francisco, que "dispõe sobre a divulgação de mensagem ao
consumidor quando da contratação de produtos e seNiços pela intemet ou
telefone", com parecer favorável do Deputado Agaciel Maia). Continuando a
sessão, a Presidenta Deputada Arlete Sampaio concedeu à Deputada Luzia de
Paula a inclusão de um item extrapauta. Após leitura e discussão, o parecer ao
Projeto de Lei 733/2012 foi aprovado com três votos favoráveis e duas
ausências (projeto de autoria do Deputado Wellington Luiz, que "dispõe sobre a
afixação de informação referente a gorjeta ou taxa de seNiço, nos locais que
especifica", com parecer favorável da Deputada Luzia de Paula). Encerrada a
pauta da sessão, a Presidenta Arlete Sampaio conclamou todos os Parlamentares
desta comissão a finalizarem os pareceres que estão elaborando para que os
respectivos projetos possam ser votados na CDC, de modo que a tramitação
nesta CDC pudesse ser agilizada. Nada mais havendo a tratar, a Presidenta
Deputada Arlete Sampaio agradeceu pela presença do Deputado Agaciel Maia e
da Deputada Luzia de Paula. Agradeceu também à equipe de servidores da CDC
e do gabinete parlamentar pelo esforço de disponibilizar na internet todas as
informações sobre esse trabalho, inclusive com áudio e vídeo dessa reunião, um
trabalho de renovação e inovação coordenado pelo novo Secretário da CDC,
Professor Dr. Erasto Fortes, que foi apresentado a todos os presentes. Nada mais
havendo a tratar, A Presidenta Deputada Arlete Sampaio declara encerrada a
reunião às dez horas e quarenta e nove minutos e eu, Álison da Silva Alexandre,
Assistente Legislativo da Comissão de Defesa do Consumidor, lavro a presente
ata que, após lida e aprovada, vai assinada pela Senhora Presidenta.

PRESIDENTA DA COMISSÃO DE D
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